
N. 16 del Registro deliberazioni ORIGINALE

COMUNE DI CAMPAGNA LUPIA
PROVINCIA DI VENEZIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL GIUNTA COMUNALE

Oggetto: RELAZIONE DI FINE MANDATO  - ART. 4 DEL D.LGS. 149/2011 - PRESA
D'ATTO.

L'anno  duemiladiciassette il giorno  quindici del mese di marzo alle ore 18:50 nella sede del
Comune, si riunisce la Giunta Comunale.

Presiede la seduta il  LIVIERI FABIO nella sua qualità di Sindaco

Partecipa il Segretario Comunale, ZAMPAGLIONE SANDRO

Nome e cognome Presente/
Assente

LIVIERI FABIO SINDACO Presente
TRAMONTE ANDREA VICESINDACO Presente
MARTINELLO LINDA ASSESSORE Presente
MARCATO LIONELLO ASSESSORE Presente
NATIN ALBERTO ASSESSORE Presente

Il Sindaco, sussistendo il numero legale dei presenti, dà avvio alla trattazione dell’argomento in
oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Atteso che

il D.L. 6 settembre 2011, n. 149, come modificato dal D.L. 174/2012 convertito in

L.213/2012, al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unita'

economica e giuridica della Repubblica, il principio di trasparenza delle decisioni di entrata

e di spesa, ha introdotto l’obbligo di redigere una relazione di fine mandato;

il decreto legge 6 marzo 2014 n. 16 recante “Disposizioni urgenti in materia di finanza

locale, nonché misure volte a garantire la funzionalità dei servizi svolti nelle istituzioni

scolastiche”, ha prorogato i termini per la presentazione della relazione di fine mandato

modificando la tempistica degli adempimenti.

Dato atto che:

La relazione di fine mandato, redatta dal responsabile del servizio finanziario o dal

segretario generale, è sottoscritta dal sindaco non oltre il sessantesimo giorno antecedente la

data di scadenza del mandato.

Entro e non oltre quindici giorni dopo la sottoscrizione della relazione, essa deve risultare

certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e, nei tre giorni successivi la relazione e

la certificazione devono essere trasmesse dal sindaco alla sezione regionale di controllo

della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato e la certificazione sono pubblicate sul sito istituzionale del

comune da parte del sindaco entro i sette giorni successivi alla data di certificazione

effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di

trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

Visto che la relazione è stata redatta tenendo conto delle principali attività normative e

amministrative svolte durante il quinquennio, così come disciplinate dal comma 4 dell’art. 4 del

D.Lgs.149/2011, il quale prevede la descrizione dei seguenti aspetti:

sistema ed esiti dei controlli interni;a)

eventuali rilievi della Corte dei conti;b)

azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato delc)

percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;

situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nellad)

gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del

comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, ed indicando azioni intraprese per porvi

rimedio;
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azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisognie)

standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli output dei servizi resi,

anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di

prestazioni con il miglior rapporto qualità-costi;

quantificazione della misura dell'indebitamento comunale.f)

Visto inoltre lo schema tipo di relazione approvato dal Ministero dell’Interno con decreto del 26

aprile 2013;

Richiamato il vigente regolamento di contabilità;

Rilevato che in ordine alla presente deliberazione sono stati acquisiti i prescritti pareri in ordine alla

regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000;

Visto il D.Lgs 267/2000 recante “Testo unico sull’ordinamento degli enti locali;

DELIBERA

1. Di prendere atto della relazione di fine mandato redatta ai sensi dell’articolo 4 del

D.Lgs.149/2011, così come successivamente modificato ed integrato, di cui all’allegato sub a)

che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la su esposta proposta di deliberazione, depositata agli atti nei termini previsti;

All’unanimità di voti espressi in forma palese

D E L I B E R A

di approvare la su esposta proposta di deliberazione che integralmente si richiama per Relationem;

Infine, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto;

Visto l’art. 134, comma 4, del T.U. 18.8.2000, n. 267, che testualmente recita: “Nel caso d’urgenza
le deliberazioni possono essere dichiarate immediatamente eseguibili con il voto della maggioranza
dei componenti”;

Con votazione unanime

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente
 LIVIERI FABIO

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

Il Segretario Comunale
 ZAMPAGLIONE SANDRO

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.
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